

Prikupljeno 5 tona otpada u akcijama Oplaneti se! Recikliraj u Knjaževcu i Boru (Knjaževac i Bor, 11. i 12. maj 2012.)

Zelena lista Srbije i Zelena inicijativa, tokom proteklog vikenda organizovale su akcije prikupljanja reciklažnih sirovina u **Knjaževcu** i **Boru** u kojima je, u okviru kampanje "Oplaneti se! Recikliraj" uz učešće 1.300 građana, prikupljeno približno **5 tona otpada** koji je otpremljen u reciklažna postrojenja.

Centar za održivu budućnost "Zelena zona" iz Knjaževca i Društvo mladih istraživača Bor iz Bora, članice Zelene liste Srbije, organizovale su pomenute akcije sa građanima, čiju je realizaciju obezbedio Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) u saradnji sa Institutom za održive zajednice (ISC) i Mladim istraživačima Srbije i uz finansijsku podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID).

U Spomen parku u **Knjaževcu** građani su donosili stare TV i radio aparate, monitore i kućišta računara, i ostali elektronski i električni otpad. Osim toga organizovano je i prikupljanje starog papira i plastične ambalaže. Prikupljeno je približno **2 tone otpada**, koji je u saradnji sa E-reciklažom Zaječar (EE otpad), AD Umka, poslovnica Niš (papir) i JKP "Standard" (PET ambalaža) otpremljen u reciklažna postrojenja.

Akciju je svojim prisustvom podržao i predsednik opštine Knjaževac Mladen Radosavljević.

Radovi učenika Osnovne škole "Dimitrije Todorović Kaplar", nastali tokom reciklažne radionice, bili su izloženi u Spomen parku. A tokom večeri u amfiteatru Doma kulture u Knjaževcu održan je koncert grupa Zbogom Brus Li iz Novog Sada i Nablesnotesni iz Knjaževca uz prisustvo velikog broja mladih.

Akcija organizovana u **Boru**, održana je na nekoliko lokacija u gradu. U Osnovnoj školi "Dušan Radović", nakon priredbe koju su priredili đaci škole, predstavljena je "Lampa" - predmet napravljen od reciklabilnog materijala i postavljen na krovu škole. Izuzetnih dimenzija i visoko postavljen, ovaj predmet od otpada, svetleći u mraku poput prave lampe, dobio je i svoju upotrebnu vrednost.

Program je nastavljen maskenbalskom povorkom koja se kretala od obdaništa "Bambi" pa sve do platoa ispred Doma kulture, a kojoj su se osim predškolaca obučeni u odeću od reciklažnih materijala, priključili i brojni učenici osnovnih škola iz Bora. Na završnici povorke predstavljeni su eko roboti koji su svojim izgledom i emitovanim audio porukama nakon svake ubačene PET flaše, papira ili limenke, privlačili veliku pažnju svih prisutnih, a najviše dece. Na istoj lokaciji održan je i turnir u basketu. Za učešće u ovom turniru bilo potrebno doneti određenu količinu limenki ili plastičnih flaša.

Tokom svih pomenutih aktivnosti građani Bora prikupili su približno **3 tone reciklažnih sirovina** koje su u saradnji sa JKP „3.oktobar" (PET), „Stylos office"(papir) i Kompjuter centar Bor (EE otpad), otpremljene u reciklažna dvorišta.

Realizacijom aktivnosti usmerenih ka prikupljanju otpada, kroz kampanju Oplaneti se! Recikliraj, Zelena Lista Srbije i Zelena inicijativa žele da povećaju učešće građana/ki, reciklažnih biznisa i lokalnih institucija u oblasti prikupljanja reciklažnih sirovina. Tokom realizacije akcija u 12 gradova u Srbiji biće prikupljeno preko 40.000 kg plastike, papira, elektronskog i električnog otpada koji će biti otpremljen u reciklažna postrojenja. Kampanja Oplaneti se! Recikliraj realizuje se kao deo ekoloških aktivnosti Zelene inicijative usmerenih ka unapređenju primarne selekcije na lokalnom i nacionalnom nivou i reformi prakse u upravljanju otpadom u Srbiji.

Naredna akcija u okviru kampanje Oplaneti se! Recikliraj je planirana za 25. maj 2012. godine u Trsteniku.